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Czy osoba sprzedająca pojazd może zachować tablice rejestracyjne? Czy Ministerstwo Infrastruktury

rozważa zmianę przepisów w taki sposób, aby indywidualne tablice rejestracyjne były przypisane do

właściciela pojazdu, a nie do samego pojazdu? Odpowiedzi na problemy poruszone w jednej z

interpelacji poselskich udzielił resort infrastruktury.

Co mówią przepisy?

Zgodnie z art. 73 ust. 1 Prawa o ruchu drogowym (PRD), rejestracji pojazdu dokonuje, na wniosek

właściciela pojazdu, starosta właściwy ze względu na miejsce jego stałego zamieszkania (siedzibę) lub

czasowego zamieszkania, wydając decyzję o rejestracji pojazdu, dowód rejestracyjny i zalegalizowane

tablice (tablicę) rejestracyjne.

Z kolei art. 73 ust. 1a PRD stanowi, że składający wniosek o rejestrację pojazdu może wnioskować o

zachowanie dotychczasowego numeru rejestracyjnego, w tym tablic (tablicy) rejestracyjnych, jeżeli

pojazd był już zarejestrowany na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej i posiada tablice (tablicę)

rejestracyjne zgodne z przepisami wydanymi na podstawie art. 76 ust. 1 pkt 1 lit. a oraz utrzymane w

należytym stanie i czytelne.

Nabywca może, sprzedający nie może

Przywołane przepisy stanowią zatem, że możliwe jest zachowanie tablic rejestracyjnych i numeru

rejestracyjnego przez nabywcę pojazdu, ale nie ma możliwości ich zachowania przez zbywcę pojazdu.

Jak wskazuje MI, związane jest to z generalną zasadą polskiego systemu rejestracji pojazdów, zgodnie z

którą tablice rejestracyjne z przyznanym numerem rejestracyjnym wydaje się dla pojazdu o unikalnym

numerze VIN, a nie dla jego właściciela. Zasada ta dotyczy wszystkich pojazdów, również tych, dla

których właściciel we wniosku o rejestrację zwrócił się o wydanie tablic rejestracyjnych indywidualnych.

MI nie przewiduje zmian

Ministerstwo wyjaśniło również, że powyższa zasada jest powszechną praktyką stosowaną zarówno w

państwach Unii Europejskiej, jak też w państwach trzecich, a nadawanie numeru rejestracyjnego dla

pojazdu służy m.in. prowadzeniu państwowych rejestrów pojazdów.

MI zwróciło uwagę, że na tej zasadzie oparty jest cały system rejestracji pojazdów funkcjonujący w

Polsce od wielu lat, w tym również rozbudowane rozwiązania systemu teleinformatycznego

obsługującego proces rejestracji pojazdów oraz systemu obsługującego centralną ewidencję pojazdów.

Zdaniem resortu, odstąpienie od tej zasady wiązałoby się ze znaczącą, czasochłonną i kosztowną

modyfikacją systemu rejestracji i oznaczania pojazdów, w tym ww. systemów teleinformatycznych.

W konsekwencji Ministerstwo Infrastruktury nie planuje zmian legislacyjnych polegających na

wprowadzeniu możliwości przypisywania tablic rejestracyjnych (w tym indywidualnych) do właściciela

pojazdu.

Z treścią interpelacji oraz odpowiedzi można zapoznać się tutaj 
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